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Fisica 2° Bachillerato Problemas resueltos de movimiento armonico

5. Una particula de masa 35kg se encuentra en reposo sobre una superficie horizontal sin rozamiento
sujeta por un muelle de masa despreciable y constante K = 400N/m. Otra particula de 5kg se movia
sobre la superficie a 12m/s cuando impact6 con ella quedando unidas tras el choque. Calcula:

a- La maxima compresion que experimentara el muelle.

b- El periodo y la frecuencia de la vibracién a la que se ven sometido el sistema.

c- Las ecuaciones de la posicion, velocidad y aceleracion en funcion del tiempo si contamos a partir
del momento del impacto.

a. En primer lugar analicemos el choque.
Para el conjunto de particulas se conserva el momento lineal.
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La energia que tiene el conjunto después de chocar es cinética de valor
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Dado que a partir de este momento se va a mover sometido a la fuerza elastica conservativa y que el peso

y la normal no realizan trabajo por ser perpendiculares al desplazamiento, se conserva la energia mecanica

y la cinética va transforméandose en potencial elastica, hasta detenerse.

Por tanto
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b. Utilizando la relacion entre la constante elastica y la pulsacién
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K=m-o _m(z'ﬂ) = 21/ = /10s™
T= 271\/7 2711140 =1,98s

c. Por tanto las ecuaciones de la posicion, velocidad y aceleracion x = 0,47 -sen+/10-t m

del m.a.s son: dx
== 0,47-4/10-c0s+/10-t m/s

azg—\;:—4,7-3en\/ﬁ-t m/s?
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